
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที ่ ๑๑  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม                      เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๓ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  

๔ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  

๕ นายประจักษ์  อ่องสา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ประจักษ์  อ่องสา  

๖ นายเฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เฉลิม  ศรีงาม  

๗ นายณรงค์  บูระพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ณรงค์  บูระพิน  
๘ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นัฐพล  สัตย์ตัง  
๙ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ประสิทธิ์  ทรศรี  

๑๐ นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมเดช  บรรเรืองทอง  
๑๑ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๒ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๑๓ นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา นริศ  สังสนา  
๒ นายประหยัด  มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา ประหยัด  มีหนองหว้า  
๓ นายวีระพงษ์  ศรีโสดา รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา วีระพงษ์  ศรีโสดา  
๔ นายกล้า  กมลเลิศ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา กล้า  กมลเลิศ  
๕ นายกฤษฎี  จันทำ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา กฤษฎี  จันทำ  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายธนกร  สอนสงคราม พนักงานจ้างท่ัวไป ธนกร  สอนสงคราม  
๘ นางสาวณัฐทริการ์  สามขา พนักงานจ้างเหมาบริการ ณัฐทริการ์  สามขา  
๙ นางสาวธิดา  อุดสังข์ พนักงานจ้างเหมาบริการ ธิดา  อุดสังข์  

๑๐ นางสาวจิตติมา  การรัตน์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ จิตติมา  การรัตน์  

เม่ือถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
   สมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นับจำนวนผู้เข้าประชุม    เมื่อครบองค์ประชุม
   จึงนำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และเมื่อที่
   ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้ 
   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ วัน
   อังคาร ที่ ๑๑ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา   

    
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ วันนี้ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   เรื่องแรก ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูเก็บเกี่ยว พ่ีน้องบางท่านก็ได้เก็บเกี่ยวผลผลิตไปแล้ว ส่วน
   ทางด้านการจัดเก็บภาษีรถเกี่ยวข้าวก็ฝากทางท่านสมาชิกช่วยติดตามให้ด้วย  อีก
   เรื่องหนึ่งคือทางโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางจัดทำผ้าป่า ในวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน 
   ๒๕๖๘ ก็ขอเรียนเชิญทุกท่านไปร่วมงานด้วย สำหรับทางสภาก็มีเรื่องที่จะนำเรียน
   ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ ต่อไปเรียนเชิญทางคณะ ผู้บริหารได้นำเรียนให้
   ที่ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา เรื่องแจ้งให้ทราบ เราได้รับเจ้าหน้าที่เข้ามาทำงานในสำนักงาน 
   เทศบาลตำบลสามขา จำนวน ๔ คน ก็ขอให้ทุกท่านได้แนะนำตัวต่อสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เชิญครับ   
       
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวธิดา  อุดสังข์  ตำแหน่ง 
   พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานกองคลังค่ะ 
       
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายธนกร  สอนสงคราม  ตำแหน่ง
   พนักงานจ้างทั่วไป ปฏิบัติงานอยู่สำนักปลัด รับผิดชอบงานบันทึกข้อมูลและ 
   ช่วยงานกิจการสภาครับ 
        
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวจิตติมา  การรัตน์  ตำแหน่ง 
   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ปฏิบัติงานธุรการกองช่างค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางสาวธิดา  อุดสังข์ 
พนักงานจ้างเหมาบริการ 

นายธนกร  สอนสงคราม 
พนักงานจ้างท่ัวไป 

นางสาวจิตติมา  การรัตน์ 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 



๓ 

  
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวณัฐทริการ์  สามขา  ตำแหน่ง
   พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานสำนักปลัดค่ะ 
 
   พนักงานทั้ง ๔ ท่าน ก็จะเข้ามาปฏิบัติหน้าที่ที่สำนักงานเทศบาลตำบลสามขาของ
   เรา เรื ่องต่อไปที่ผมจะแจ้งให้ทราบเกี่ยวกับการพัฒนา เราได้ดำเนินการทำถนน 
   คสล. ลงหินคลุก  
   - การทำถนน คสล. เขต ๑ ทั้ง ๔ หมู่บ้าน ใช้งบประมาณ ๓๐๑,๐๐๐ บาท เขต ๒ 
   ถนน คสล. ใช้งบประมาณ ๒,๔๖๖,๐๐๐ บาท  
   - การลงหินคลุก เขต ๑ ลงทั้ง ๔ หมู่บ้าน  ใช้งบประมาณ ๒,๒๔๔,๓๐๐ บาท  
   เขต ๒ ลงหินคลุก ใช้งบประมาณ ๘๒๕,๔๐๐ บาท  
   - รวมเขต ๑ ใช้งบประมาณในการพัฒนาไป ๒,๕๙๕,๓๐๐ บาท  
   - รวมเขต ๒ ใช้งบประมาณในการพัฒนาไป ๓,๒๙๑,๔๐๐ บาท 
   เรื่องการเข้าร่วมโครงการเฉลิมพระเกียรติพระเจ้าอยู่หัวภายใต้โครงการพระราชดำริ 
   ในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ธรรม นาวา วัง เรือหลวงแห่งธรรมสาเกตุนคร ด้วย
   ทางอำเภอได้รับแจ้งจากจังหวัดว่าคณะสงฆ์จังหวัดร้อยเอ็ดร่วมกับจังหวัด ได้กำหนด
   ประกอบพิธีเจริญพระพุทธมนต์ เจริญจิตภาวนาตามหลักธรรม พระราชทานธรรม 
   นาวา วัง เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภายใต้โครงการพระราชดำริ
   ในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ธรรม นาวา วัง เรือหลวงแห่งธรรมสาเกตุนคร 
   และบำเพ็ญกุศลถวายพระราชกุศลแก่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ 
   พระบรมราชชนนีพันปีหลวง โดยอำเภอโพนทรายได้รับมอบหมายให้ประกอบพิธี
   ดังกล่าว ในวันที่ ๑๔ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๘ เวลา ๑๓.๐๐ น. ณ วัดสว่างอารมณ์ 
   หมู่ที่ ๔ ตำบลศรีสว่าง อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อให้การดำเนินการตาม
   โครงการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย สมพระเกียรติ จึงขอเรียน เชิญท่าน 
   บุคลากรในสังกัด เข้าร่วมโครงการดังกล่าว โดยให้จัดส่งหนังสือรายชื่อผู้ที่จะเข้าร่วม
   โครงการ ส่งที่ทำการปกครองโพนทรายในวันที่ ๑๒ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๘ เพื่อ
   ทางเทศบาลตำบลสามขาจะได้ส่งรายชื่อให้ที่ทำการปกครองอำเภอโพนทรายต่อไป 
   ท่านที่จะเข้าร่วมโครงการนี่ก็สามารถลงชื่อได้ ท่านที่เข้าร่วมโครงการการแต่งกาย
   ชุดปกติขาว สวมปลอกแขนไว้ทุกข์สีดำครับ 
   
   ขอขอบคุณทางท่านนายกเทศมนตรีตำบลสามขาที่ได้แจ้งรายละเอียดต่างๆ ให้ที่
   ประชุมได้รับทราบ สำหรับโครงการเฉลิมพระเกียรติพระเจ้าอยู่หัวภายใต้โครงการ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางสาวณัฐทริการ์  สามขา 
พนักงานจ้างเหมาบริการ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 

   พระราชดำริในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ธรรม นาวา วัง เรือหลวงแห่งธรรม
   สาเกตุนคร ที่จะจัดขึ้นในวันที่ ๑๔ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๘ เวลา ๑๓.๐๐ น. ณ วัด
   สว่างอารมณ์ หมู่ที่ ๔ ตำบลศรีสว่าง อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ก็สามารถลง
   ชื่อได้ อยากให้ทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมทุกคน การแต่งกายชุดปกติขาว สวมปลอก  
   แขนไว้ทุกข์สีดำค่ะ  
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑  
   ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘  เมื่อวันที่ ๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘  ขอให้ทาง 
   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรอง 
   รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพิ่มเติมหรือไม่ 
   เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ในฐานะเป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
   สภาเทศบาลตำบลสามขา ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   ตามท่ี คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ 
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม 
   เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัย
   ที่ ๔) ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่ ๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘  ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบ
   ในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็นว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการ
   แก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อไว้ในรายงานการประชุมครั้ง
   นี้ ขอบคุณค่ะ 
 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ รับรองรายงาน
การ   ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
   รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
   ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 



๕ 

   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ 
   เมื่อวันที่ ๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
       
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามท้ังหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องท่ี ๓.๑ การแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติดตำบลสามขา  เสนอโดยท่าน 
   อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป 
   ยังฝ่ายบริหารเรื่อง การแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติดตำบลสามขา ซึ่งทุกปีของ
   เดือนธันวาคม เทศบาลตำบลสามขาจะมีการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติดเป็น
   ประจำทุกปี ปีนี้อยากทราบว่าเราจะมีการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติดหรือไม่ 
   ขอบคุณค่ะ 
         
   ๓.๒ การซ่อมแซมถนนสายร่องน้ าจั้น - โนนสะเดา  เสนอโดยท่านเฉลิม  ศรีงาม  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑  เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ถามเรื่องการซ่อมแซมถนนสายร่องน้ า
   จั้น - โนนสะเดา เส้นทางดังกล่าวเป็นเส้นทางที่ท้ัง ๔ หมู่บ้านใช้ประโยชน์ร่วมกัน 
   ตรงสามแยกร่องน้ าจั้น ถึงโนนสะเดา ขนาดความกว้างถนน ๕ เมตร ความยาว  
   ๖๐๐ เมตร ตอนนี้ถนนพังยังไม่มีการซ่อมบ ารุง ที่ผ่านมามีการขุดลอกท่อจากร่องน้ า
   ใหญ่ ท่าปลาบู่ ลงที่หนองอีด่อนซึ่งเป็นโคลน และในช่วงนี้น้ าก็ลดแล้ว เส้นทางนี้เป็น
   เส้นทางท่ีใช้ขนผลิตผลทางการเกษตร กระผมจึงของบประมาณในส่วนที่จะซ่อม
   บ ารุงลงหินคลุก เพื่อให้พ่ีน้องได้สัญจรไปมาได้สะดวก จึงอยากฝากให้ทางคณะ 
   ผู้บริหารได้พิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ  
     

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสมาชิกสภาเทศฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 



๖ 

   สมาชิกสภาทั้ง ๒ ท่านก็ได้เสนอกระทู้ถาม มายังฝ่ายบริหาร ต่อไปขอเชิญ 
            คณะผู้บริหารได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิก  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีสมาชิกสภาสอบถามมา
   ๒ ท่าน  
   - ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ได้เสนอเรื่องการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติดตำบล
   สามขา ซึ่งผมได้ปรึกษากับหลายๆฝ่ายแล้ว เกี่ยวกับการจัดกิจกรรมที่เป็นการ 
   สังสรรค์ ซึ่งเป็นช่วงเวลาแสดงความไว้อาลัยแด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์  
   พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง ซึ่งหน่วยงานเราเป็นหน่วยงาน 
   ราชการส่วนท้องถิ่นที่จะต้องถือปฏิบัติและเป็นแบบอย่างให้พ่ีน้องประชาชน  ปีนี้จึง
   ของดจัดกิจกรรมโครงการ แข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติดตำบลสามขา ในปี  
   ๒๕๖๘ นี้ และด้วยงบประมาณของเราที่มีอย่างจำกัด เนื่องจากเราได้สนับสนุน 
   งบประมาณให้หน่วยงานอื่นๆอีกหลายหน่วยงาน สำหรับปีนี้จึงขอเลื่อนไปก่อนครับ 
   - ท่านเฉลิม  ศรีงาม ได้เสนอเรื่องการซ่อมแซมถนนสายร่องน้ าจั้น - โนนสะเดา ซึ่ง
   ผมก็ได้ใช้เส้นทางสายนี้ บางจุดก็เป็นร่องน้ำ บางจุดก็เป็นท่อ เดี๋ยวผมจะประสาน
   กับกองช่างลงพื้นที่ดูสภาพถนนและจะให้ทางท่านเฉลิม  ศรีงาม ลงพื้นที่ดูสภาพ
   ถนนด้วยกันครับ  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอแนะหรือไม่ครับ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขา เขต ๑ การงดจัดโครงการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติดตำบล  
   สามขา ในปี ๒๕๖๘ ถือเป็นเรื่องที่เหมาะสม เพราะช่วงนี้เป็นช่วงแสดงความไว้ 
   อาลัยแด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง 
   ซึ่งหน่วยงานเราเป็นหน่วยงานหลักในการถือปฏิบัติ กระผมก็เห็นด้วยกับท่าน 
   นายกเทศมนตรี อีกเรื่องงบประมาณท่ีมีอย่างจ ากัด ซึ่งการจัดการแข่งขันกีฬาสี่ 
   วัยต้านภัยยาเสพติดแต่ละปีใช้งบประมาณจ านวนมาก ด้วยช่วงสถานการณ์และ 
   ความพร้อมต่างๆ ผมจึงคิดว่าปีนี้เราควรงดโครงการนี้ไปก่อนครับ ขอบคุณครับ  
    
   ขอบคุณท่านนายก ที่ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ และ
   ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ที่ได้แสดงความ
   คิดเห็นเพิ่มเติม  หวังว่าสมาชิกทุกท่านคงรับทราบแล้ว 
 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 



๗ 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

   ๔.๑ พิจารณาขอส่งมอบโครงการพัฒนาแหล่งน้ าขนาดเล็ก โดยสถานีพัฒนา 
   ที่ดินร้อยเอ็ด ส่งมอบให้เทศบาลต าบลสามขา  ล าดับต่อไปเชิญทางคณะผู้บริหาร
   ได้น าเรียนในรายละเอียด เพ่ือให้ทางสภาได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา เรื่องเพ่ือพิจารณา ๔.๑ พิจารณาขอส่งมอบโครงการพัฒนาแหล่งน้ า
   ขนาดเล็ก โดยสถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด ส่งมอบให้เทศบาลต าบลสามขา เชิญ
   ท่านรองปลัดเทศบาลตำบลสามขา ได้นำเรียนข้อมูลให้ที่ประชุมได้รับทราบ เพื่อขอ
   มติจากท่ีประชุมเชิญครับ 

 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ต าบลสามขา สืบเนื่องจากวันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๖๘ สถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด 
   อ าเภอสุวรรณภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด มีหนังสือถึงเทศบาลต าบลสามขา เรื่อง ขอส่ง
   มอบโครงการพัฒนาแหล่งน้ าขนาดเล็ก ตามที่สถาบันส่งเสริมและพัฒนากิจกรรมปิด
   ทองหลังพระ สืบสานแนวพระราชด าริ ได้ด าเนินการส ารวจแหล่งน้ าขนาดเล็กของ
   ส่วนราชการที่ยังไม่ได้ถ่ายโอนให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ปี ๒๕๖๔ - ๒๕๗๐ 
   ซึ่งตามแผนงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คณะกรรมการส ารวจฯ ลงพื้นที่
   ส ารวจโครงการซ่อมแซมแหล่งน้ าขนาดเล็กของส่วนราชการที่ยังไม่ได้ถ่ายโอนให้กับ
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป้าหมาย ๒๐๐ แห่ง ในพื้นที่เป้าหมาย ๑๐๐ อ าเภอ ๙ 
   จังหวัดประกอบด้วยจังหวัดนครราชสีมา บุรีรัมย์ สุรินทร์ ร้อยเอ็ด ยโสธร ศรีสะเกษ 
   อ านาจเจริญ อุบลราชธานี และมหาสารคาม นั้น สถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด จึงขอส่ง
   มอบบัญชีทรัพย์สินรายการงานพัฒนาแหล่งน้ าขนาดเล็กที่พร้อมถ่ายโอนให้กับ 
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามรายการดังนี้ 
   ๑. โครงการอ่างเก็บน้ า บ้านส าโรง ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
   แบบเลขที่ ๐๑๔ น. 
   ๒. โครงการสระเก็บน้ า บ้านส าโรง ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  
   รหัสโครงการ รอ.๐๓๒๔ แบบเลขที่ ๐๔๑ น. 
   โครงการดังกล่าว ได้มีการด าเนินการส ารวจเรียบร้อยแล้ว สถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด 
   จึงขอส่งมอบงานดังกล่าวให้กับเทศบาลต าบลสามขา เพ่ือจะได้ด าเนินกิจกรรม 
   บริหารและจัดการการใช้น้ าอย่างมีประสิทธิภาพอย่างต่อเนื่องตลอดจนดูแลและ
   บ ารุงรักษาพัฒนาปรับปรุงเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุด นี่เป็นรายละเอียดหนังสือจาก 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 



๘ 

   สถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด สาขาสุวรรณภูมิ ถึงเทศบาลต าบลสามขา จากการลง 
   พ้ืนที่ส ารวจซึ่งมีตัวแทนจากอ าเภอโดยท่านปลัดอ าเภอ เมื่อวันที่ ๑๓ มีนาคม  
   ๒๕๖๘ ตัวแทนของสถาบันส่งเสริมและพัฒนากิจกรรมปิดทองหลังพระ ท่าน      
   นารินทร์  สาสนาม ผู้อ านวยการกองช่าง และตัวกระผมรักษาการปลัดเทศบาล 
   ต าบลสามขา ได้ลงพ้ืนที่ส ารวจอ่างเก็บน้ า และสระเก็บน้ า บ้านส าโรงหมู่ที่ ๓ โดย
   สภาพพ้ืนที่ปัจจุบันอ่างเก็บน้ า แบบเลขท่ี ๐๑๔ น. กรมทรัพยากรแหล่งน้ าได้ขุด
   ลอก เมื่อปี ๒๕๖๑ รวมเป็นอ่างเก็บน้ าขนาดใหญ่ทับซ้อนอ่างเก็บน้ าเดิม เป็นอ่าง
   เล็กอยู่ในอ่างใหญ่ ซึ่งอ่างใหญ่เป็นทรัพย์สินของกรมทรัพยากรแหล่งน้ า และได้ 
   สอบถามจากฝ่ายคุมทะเบียนของเทศบาลโดยผู้อ านวยการกองช่าง แหล่งน้ า 
   ดังกล่าวไม่ได้อยู่ในทะเบียนคุมทรัพย์สินของเทศบาล และการด าเนินการขุดลอก
   ไม่ได้มีการแจ้งเทศบาลก่อนด าเนินการและเมื่อด าเนินการเสร็จไม่ได้มีการส่งมอบให้
   เทศบาล ส่วนอ่างเก็บน้ าแบบเลขที่ ๐๔๑ น. สภาพพ้ืนที่ปัจจุบันเป็นลาน 
   อเนกประสงค์ บางส่วนเป็นลานคอนกรีต ไม่อยู่ในสภาพเป็นสระน้ า และการส่งมอบ
   จากสถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ดครั้งนี้ ไม่มีรูปแบบรายการประกอบ จึงไม่ทราบความ
   กว้าง ความยาว ความลึก  บอกแค่พิกัด ขอน าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือ 
   พิจารณาร่วมกันในการถ่ายโอนแหล่งน้ าขนาดเล็กทั้ง ๒ แห่งนี้ ขอบคุณครับ 
 
   ท่านรองปลัดเทศบาลต าบลสามขา ก็น าเรียนแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือให้ 
   ที่ประชุมพิจารณาขอส่งมอบโครงการพัฒนาแหล่งน้ำขนาดเล็ก โดยสถานีพัฒนา
   ที่ดินร้อยเอ็ด ส่งมอบให้เทศบาลตำบลสามขา มี ๒ โครงการ คือ 
   ๑. โครงการอ่างเก็บน้ า บ้านส าโรง ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
   แบบเลขที่ ๐๑๔ น. 
   ๒. โครงการสระเก็บน้ า บ้านส าโรง ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  
   รหัสโครงการ รอ.๐๓๒๔ แบบเลขที่ ๐๔๑ น.   
   ล าดับต่อไปขอเรียนเชิญเพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายว่าเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบอย่างไร 
   เรียนเชิญค่ะ ท่านสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่คณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาขอส่งมอบ
   โครงการพัฒนาแหล่งน้ำขนาดเล็ก โดยสถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด ส่งมอบให้เทศบาล
   ตำบลสามขา  ผมเห็นด้วยครับ เป็นแหล่งน้ าที่ประชาชน หมู่ที่ ๓ และหมู่ท่ี ๕ ได้ใช้
   ประโยชน์  กระผมก็เห็นด้วยกับทางคณะผู้บริหารรับโอนแหล่งน้ าให้เทศบาล 
   ต าบลสามขา เพื่อปรับปรุงพัฒนาให้พี่น้องได้ใช้ประโยชน์ต่อไป  ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน      
   ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๙ 
    

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  ตามท่ีคณะผู้บริหารได้เสนอพิจารณาขอส่งมอบ 
   โครงการพัฒนาแหล่งน้ำขนาดเล็ก โดยสถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด ส่งมอบให้เทศบาล
   ตำบลสามขา ซึ่งท่านรองปลัดก็ได้น าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ โครงการที่เป็น
   สระเก็บน้ า ซึ่งแต่ก่อนอาจจะขุดเพ่ือบรรเทาความเดือนร้อนให้พ่ีน้องประชาชนแต่
   ปัจจุบันเป็นลานอเนกประสงค์ ถ้ารับโอนมาเราจะท าประโยชน์อะไรได้บ้าง  หรือมี
   เงินอุดหนุนในการซ่อมแซมหรือพัฒนา เหมือนแหล่งน้ าอ่ืนๆที่เราได้รับการอุดหนุน
   จากหน่วยงานต่างๆ  ส่วนโครงการที่เป็นอ่างเก็บน้ า ยังมีพ้ืนที่ที่เป็นแหล่งน้ าและพ่ี
   น้องได้ใช้ประโยชน์น่าจะรับโอนไว้ดูแล เพ่ืออาจต่อยอดเป็นแหล่งท่องเที่ยวต่อไป 
   ขอบคุณครับ 

    มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีท่านใด 
   อภิปรายแล้วดิฉันจะขอมติจากที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบให้เทศบาลต าบลสามขารับ
   มอบโครงการพัฒนาแหล่งน้ำขนาดเล็ก จากสถานีพัฒนาที่ดินร้อยเอ็ด ยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ      -        เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ   ๑๐    เสียง 
    - งดออกเสียง    ๒    เสียง 
 
   - ที่ประชุมมีมติไม่เห็นชอบให้เทศบาลตำบลสามขารับมอบโครงการพัฒนาแหล่งน้ำ
   ขนาดเล็ก ทั้ง ๒ แห่ง 

   ๔.๒ พิจารณาโอนกิจการประปาเทศบาลต าบลสามขาให้กับการประปาส่วน 
   ภูมิภาค ล าดับต่อไปเชิญทางคณะผู้บริหารได้น าเรียนในรายละเอียด เพ่ือให้ทางสภา
   เทศบาลต าบลสามขาได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา เรื่องเพ่ือพิจารณา ๔.๒ พิจารณาโอนกิจการประปาเทศบาลต าบล 
   สามขาให้กับการประปาส่วนภูมิภาค ซึ่งเรื่องนี้เราก็ได้ทำประชามคมแล้วเสร็จทุก
   หมู่บ้านแล้ว ส่วนรายละเอียดเชิญท่านรองปลัดเทศบาลตำบลสามขา ได้นำเรียน
   รายละเอียดข้อมูลให้ที่ประชุมได้รับทราบ เพ่ือขอมตจิากที่ประชุมเชิญครับ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๐ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ต าบลสามขา ในการทำประชาคมรับฟังความคิดเห็นเรื่องการโอนกิจการประปาของ
   เทศบาลตำบลสามขาให้การประปาส่วนภูมิภาค รูปแบบที่ ๓ การรับโอนกิจการ
   ประปาจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจากของประชาชนทั้ง ๘ หมู่บ้าน โดยจัด
   ประชุมครั้งที่ ๑/๒๕๖๘ ณ อาคารตลาดประชารัฐ บ้านสามขา เมื่อวันที่ ๑๕  
   ตุลาคม ๒๕๖๘ ซึ่งมีผู้ใช้น้ำประปาหมู่ที่ ๑, ๒, ๗ และหมู่ที่ ๘ เข้าร่วมประชุม ๘๓ 
   คน มีมติเห็นชอบ ๔๘ เสียง ไม่เห็นชอบ ๗ เสียงงดออกเสียง  ๒๘ เสียง การประชุม
   ครั้งที่ ๒/๒๕๖๘ ณ วัดบ้านสำโรง เมื่อวันที่ ๑๖ ตุลาคม ๒๕๖๘ มีผู้ใช้น้ำประปาหมู่
   ที่ ๓ และหมู่ที่ ๕ เข้าร่วมประชุม  ๕๖ คน เห็นชอบ ๕๓ เสียง ไม่เห็นชอบ ๓ เสียง  
   การประชุมครั้งที่ ๓/๒๕๖๘ ณ วัดโพธิ์ศรีพุทธิคุณ บ้านหมากยาง เมื่อวันที่ ๑๗ 
   ตุลาคม ๒๕๖๘ มีผู้ใช้น้ำประปาหมู่ที่ ๔ และหมู่ท่ี ๖  เข้าร่วมประชุม ๘๐ คน  
   เห็นชอบ ๗๗ เสียง ไม่เห็นชอบ ๓ เสียง รายละเอียนตามเอกสารประกอบการ 
   ประชุม หากที่ประชุมสภาได้มีมติเห็นชอบ หรือเป็นประการใดแล้ว จะได้ประสาน
   หน่วยงานการประปาส่วนภูมิภาคในลำดับต่อไป ขอนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ  

   ท่านรองปลัดเทศบาลต าบลสามขา ก็น าเรียนแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือให้ 
   ที่ประชุมพิจารณาโอนกิจการประปาเทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปาส่วน
   ภูมิภาค  ล าดับต่อไปขอเรียนเชิญเพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายว่าเห็นชอบหรือไม่ 
   เห็นชอบอย่างไร เรียนเชิญค่ะ ท่านนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
   สามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่คณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาโอนกิจการ
   ประปาเทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปาส่วนภูมิภาค ผมก็เห็นด้วย เพราะจาก
   การลงพ้ืนที่ประชาคมหมู่บ้านการใช้น้ าประปาในพ้ืนที่ไม่ค่อยสะดวก ก็อยากให้พ่ี
   น้องประชาชนได้ใช้น้ าประปาที่สะอาด และสะดวกมีมาตรฐาน ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน      
   ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
    

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 



๑๑ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  ตามท่ีคณะผู้บริหารได้เสนอพิจารณาโอนกิจการ 
   ประปาเทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปาส่วนภูมิภาค ด้วยปัญหาการใช้ 
   น้ำประปาของตำบลสามขามีมานานและได้แก้ปัญหามาโดยตลอด ในแต่ละปีเรา
   มีค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการประปาจำนวนมาก ไม่ว่าจะเป็นสารคลอรีน ค่าบำรุงรักษา 
   และการประปาส่วนภูมิภาคให้รูปแบบการให้บริการน้ำประปา ๓ รูปแบบ จากการ
   ได้อ่านเอกสาร จะชี้ประเด็นไปที่รูปแบบที่ ๓ ซึ่งจะยุติธรรมกับพี่น้องประชาชน 
   รูปแบบท่ี ๓ การรับโอนกิจการประปาจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรณี  
   อปท./หมู่บ้าน ที่มีความต้องการเป็นผู้ใช้น้ า กปภ. ด าเนินการโอนกิจการประปาเดิม
   และผู้ใช้น้ าเดิมทั้งหมดของ อปท./หมู่บ้าน ให้กับ กปภ. ทั้งนี้ให้ยกเลิกมาตรวัดเดิม 
   โดย กปภ. จะด าเนินการติดตั้งมาตรวัดน้ าใหม่ ยกเว้นค่าใช้จ่ายแลกเข้า ๓,๖๐๐ 
   บาท ให้ผู้ใช้น้ าทั้งหมดของกิจการประปาเดิม รูปแบบการโอนกิจการประปา อปท./
   หมู่บ้าน ต้องจัดท าประชาคม และขอมติจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นๆ ด้วย 
   ซึ่งรูปแบบที่ ๓ มีความเหมาะสมกับพ่ีน้องมากที่สุด ผมก็เห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านอาภรณ์  
   โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 
    

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา ตามท่ีคณะผู้บริหารได้เสนอพิจารณาโอนกิจการประปา 
   เทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปาส่วนภูมิภาค ดิฉันก็เห็นด้วยกับทางคณะ 
   ผู้บริหาร และมีประชาคมจากพี่น้องประชาชนมาแล้ว เพื่อให้พี่น้องได้น้ำประปาที่
   สะดวก สะอาดตามมาตรฐาน และช่วยลดค่าใช้จ่ายของเทศบาลตำบลสามขา ดิฉันก็
   เห็นด้วย ขอบคุณค่ะ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมชัย  
   ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่คณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาโอนกิจการ
   ประปาเทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปาส่วนภูมิภาค ผมก็เห็นดีด้วย เพราะพ่ี
   น้องประชาชนจะได้ใช้น้ าประปาที่สะอาด สะดวก และท าให้เทศบาลของเราลด 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 



๑๒ 

   ค่าใช้จ่ายในการซ่อมแซมดูแลรักษา และการบ ารุงต่างๆ งบประมาณของเราก็จะได้
   น าไปพัฒนาในส่วนอื่น ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านเฉลิม     
   ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ ตามทีค่ณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาโอนกิจการ
   ประปาเทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปาส่วนภูมิภาค กระผมขอเพ่ิมเติมจาก
   เพ่ือนสมาชิกท่ีได้อภิปรายไปแล้ว เป็นสิ่งดีที่พ่ีน้องที่ใช้น้ าประปากับทางเทศบาล
   ต าบลสามขาแล้ว ไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายแรกเข้า ๓,๖๐๐ บาท ไม่ท าให้พ่ีน้องเกิด 
   ความเดือดร้อนเมื่อโอนกิจการประปาเทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปาส่วน
   ภูมิภาค ผมก็เห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 

    มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีท่านใด 
   อภิปรายแล้วดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใดเห็นชอบตามทีค่ณะผู้บริหารได ้
   น าเสนอ ในเรื่องพิจารณาโอนกิจการประปาเทศบาลตำบลสามขาให้กับการประปา
   ส่วนภูมิภาค ในรูปแบบที่ ๓ การรับโอนกิจการประปาจากองค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น (อปท.) ยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ      ๑๑     เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ     -    เสียง 
    - งดออกเสียง     ๑    เสียง  
 
   - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้เทศบาลตำบลสามขาโอนกิจการประปาให้การประปา
   ส่วนภูมิภาครับไปบริหารจัดการ ในรูปแบบท่ี ๓ การรับโอนกิจการประปาจาก 
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.)  

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

   มีท่านใดที่จะเสนอหรือไม่ค่ะ เชิญท่านเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา  เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ต าบลสามขา เขต ๑  กระผมอยากให้มีการเพ่ิมเติมในระเบียบวาระการประชุม ใน
   วาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ น่าจะมีบรรทัดส ารองไว้ประมาณ ๓ - ๔  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 



๑๓ 

   บรรทัด หากท่านประธานได้น าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบนั้น จะได้จดบันทึก 
   รายละเอียดต่างๆได้ เรื่องท่ี ๒ ตามท่ีท่านคณะผู้บริหารได้น าเสนอเกี่ยวกับการ 
   ด าเนินโครงการต่างๆ อยากให้มีเอกสารประกอบ เพ่ือให้ทางสมาชิกสภาได ้
   ประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับโครงการต่างๆของทางเทศบาลต าบลสามขาที่ได้ด าเนินการ
   แล้วให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบ  ขอบคุณครับ 

   มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมชัย   ธรรมรักษ์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ    

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมอยากสอบถามเกี่ยวกับรถน้ าอเนกประสงค์ 
   เดี๋ยวนี้ไม่ได้วิ่งเติมน้ าตามถังรับน้ ากลางของหมู่บ้าน เป็นเพราะเหตุใดครับ  
 
   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะให้ท่านนายก
   ได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน ล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้น าเรียน
   ตอบค าถามท่านสมาชิก  เรียนเชิญค่ะ  

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ส าหรับเรื่องที่ท่านสมาชิกได้เสนอเข้ามา โดยท่านเฉลิม  ศรีงาม เรื่องขอเพ่ิม
   บรรทัดในระเบียบวาระการประชุม เพ่ือที่จะจดบันทึก ต่อไปก็จะให้เจ้าหน้าที่กิจการ
   สภาเพ่ิมกระดาษอีกแผ่นในระเบียบวาระการประชุม เพ่ือให้ทุกท่านมีพ้ืนที่ในการจด
   บันทึก เรื่องที่สอง รายละเอียดข้อมูลโครงการที่ได้พัฒนาแล้ว ซึ่งรายละเอียดยังไม่
   เสร็จสิ้น ถ้าเรียบร้อยแล้วผมจะรายงานให้ทุกท่านทราบพร้อมส่งส าเนาโครงการต่าง
   ที่เราได้ด าเนินการให้กับทุกท่าน ส่วนเรื่องรถน้ าอเนกประสงค์ตอนนี้ผมยังไม่ทราบ
   ข้อมูลในเรื่องถังน้ า และพ่ีน้องประชาชนยังต้องการใช้น้ าอยู่หรือไม่ ถ้ายังมีความ
   ต้องการอยู่ก็ฝากทางท่านสมาชิกช่วยแจ้งด้วย ขออนุญาตน าเรียนให้ทุกท่านได้ 
   รับทราบเพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ  

   ส าหรับวันนี้ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดย
   พร้อมเพียงกันในวันนี้ค่ะ ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่  ๒๗  
ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๘  ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขาสมัยสามัญ(สมัย
ที่ ๔) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที ่ ๑๑  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
           ลงชื่อ       พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา     

    ( นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา ) 
     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่ ๒๗  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘         
 
 
   ลงชื่อ     ณรงค์  บูระพิน              ลงชื่อ   อาภรณ์  โต๊ะสิงห์        ลงชื่อ      นัฐพล  สัตย์ตัง 
          ( นายณรงค์  บูระพิน )             ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ )            ( นายนัฐพล  สัตย์ตัง ) 
         กรรมการตรวจรายงานฯ        ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ          เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา เม่ือวันที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖๘ ได้รับรองรายงาน
การประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๒ แล้ว เมื่อวันที่  ๒๗  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 
 
                       จามจุรี   ศรีวรรณะ          ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 


